

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:
Helyben házhoz szállítva:
Egész évre 8 korona.
Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 2 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnököse:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője:
Dr. Furo Lajos.

Szerkesztőség: **Szent István-ter.** II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Szerb mánia.

Baja, január 30.

Ausztria-Magyarország és Szerbia között kiütött az ellenségeskedés és Magyarországon nagy lett a szerb barátság. Miért? Bizony nem tudjuk megérteni.

Ausztriában kezdették meg az ellenségeskedést, Szerbiában folytatják. Budapesti lapok hasábos tudósításokat hoznak a rácok harcias hangulatáról. Hozzáfüzik azonban, hogy nagy a magyar szimpátia. Igen a rácok szimpatizálnak Magyarországgal, Belgrád utcáin végig megy néhány magyar turista, ezek hatalmas zsíviót kapnak. Rémségesen szeretik odaát a magyart, csak éppen:

Bojkottálják azt a kereskedőt, aki bevásárlásait Magyarországon eszközli, a magyar portékának bebocsátása és az országon való átszállítása elé majdnem áthágtatlan akadályokat gördítenek, a zimonyi zöldséges, meg egyéb kofákat a határról visszakergetik az állama Magyarországon tett ipari megrendeléseit visszavonja. Ezek az apróságok történnék Magyarországon ellen. Ez azonban olyan apróság, olyan csekélység, hogy szóra sem érdemes. Ezekért csak nem haragszik meg a magyar, hisz a magyar turistákat megszíviózták Belgrádban.

A magyar ipar, a magyar kereskedelem megmérhetlenül sokat veszít Balkán-féle irányuló kivitelét teljesen elveszejtí. Ez azonban nem sokat számít. Ez is csak olyan apró semmiség. Hála a közös külügyminiszter tehetetlen gyámoltalanságának, hála a szerbiai határzárának, a nagybirtokosok, az állattenyésztők, a disznókereskedők gazdagosznak. Az állatok ára szökik szépen fölfelé, a hus országszerte drágul. A nagybirtokosoknál emelkedik az általános jólét.

Te földhöz ragadt szegény ember, te kis hivatalnok, te sok gyerekű családapa: Örüljél, hogy az a fiatal hus, ami ezután a familiád asztalára kerül az eddigi magas árnál is drágább lesz. Ti hentesek és mészárosok, akiket előreláthatólag nagyon szid majd

a fogyasztó közönség, örüljétek, hogy a marha és sertés drágább lett, hogy a drága hus mellett nem kerestek. Örüljétek, mert a nagy birtokos, a nagy bérlő, a sertéskereskedő gazdagoszik. Emelkedik Magyarországon az általános jólét, ha mindjárt még az eddiginél is üresebb lesz a ti zsebetek, mint volt eddig.

Szerbiában pedig dühöng a magyar barátság, mert a disznóikat kizárták Magyarországról. A határt elzárják a magyar ipar elől, de megéjenezik a magyar turistát.

Magyarországon hirtelen fellobbant a rácok iránti szeretet. Hogy ne, hisz a fent vázolt általános jólétet nekük köszönhetjük!

Szerbia és Magyarország népe határzár nélkül megelégednék kevesebb szimpátiával is.

Politikai hírek.

(Saját tudósítónk telefon jelentése.)

Budapest, január 30.

A vezérőlbizottság folytatólagos ülése.

— **Andrássy holnap Bécsbe megy.** —

— **Békehírek. — Széll miniszterelnök.** —

A függetlenségi párt értekezlete.

A vezérőlbizottság ma délután öt órakor a királyi üzenetre adandó válasz dolgában folytatólagos értekezletet tart, amelyen a megállapodásokat előterjesztés alakjában összefoglalják és átadják gróf Andrássy Gyulának, aki holnap délelőtt Bécsben lesz és hihetőleg délelőtt 11 órakor a király előtt megjelenik.

Ámbár a királyi üzenet és az erre adandó válasz tartalmáról hivatalos értesítést nem adtak, annyi mégis kiszivárgott, hogy a béke feltétlen bizossággal meg lesz köthető, sőt egyes optimisták arról is beszélnek, hogy a vezérőlbizottság mai ülésén a koalíciós kabinet személyi kérdései is szóba kerülnek.

Andrássy Gyula kabinetalakításra semmiesetre megbízást nem vállal, hanem Széll Kálmánt fogja a királynak ajánlani.

Andrássy hír szerint pénteken tér vissza bécsi küldetéséből Budapestre és a király választását azonnal közli vezérpolitikusokkal.

A függetlenségi párt folyó hó 2-án délután 4 órakor ülést tart, amelyen a királyi folyamatban levő békealkudozások egész anyagát a párt plenuma elé terjesztik.

Külföldi események.

Budapest, január 30.

A dán király meghalt.

Koppenhaga. Krisztián király rövid rosszullét után 88 éves korában meghalt. Keresztély szül. 8. házasságra lépett 1842-ben Lujza hesszeni hercegnővel, ki 1898. szept. 29-én meghalt. Gyermekai: 1. Keresztély Frigyes trónörökös, 2. Aleandra angol királyné, 3. Keresztély Vilmos herceg, a mostani görög király, 4. Dagmar III. Sándor cári özvegye, 5. Thyra a cumberlandi herceg felesége, 6. Waldemár.

Ausztria-Magyarország és Olaszország.

Bécs. Az osztrák-magyar—olasz kereskedelmi szerződés utolsó részletei is megvannak állapítva és megtörtént a körülírása ama feltételeknek is, amelyek alatt új vasúti csatlakozások lehetségesek. A mestrebasszano—primolanói vasútvonal kiépítése céljából újabb megállapodásokra lesz szükség.

Az orosz forradalom.

Pétervár. A moszkva rendőrség merényletet fedezett fel, amelyet a kreml citadellája ellen terveztek. A Kreml alatt hosszú alagutat találtak egészen a Dolginka folyóig, magában a palotában pedig nagymennyiségű dinamitot, amely egy villamos battriával volt összekötve.

Pétervárról jelentik, hogy Czarszkoje-Szelóban a cár élete ellen szőtt összeesküvésnek jutottak nyomára. A cári palotában tömegesen letartóztattak mindenkit, akire csak a legesekélyebb gyanu is hárult, a kastélyt pedig sohasem őrizték olyan erősen, mint most.

Linevics tábornok a következő táviratot küldte Witte gróf miniszterelnökhöz:

A csapatoknál és Vladivosztokban minden rendben van. A lázadó matrózokat lefegyverezték.

Több városból jelentik, hogy a november óta szünetelő előadásokat a középiskolákban ismét megkezdik, mert a rend helyreállt.

Tiflisz. Két zászlóalja megszállotta Csaturit, a felkelők fészket, ahova a kuta-

Bárány Szálloda
a város legkellemesebb találkozó helye.
Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.
Kiváló borok. Kitűnő italok.
Minden este hangverseny.

Magyar Műbutorgyár Részvény-Társaság
gyártelep: Békés-Csaba. Fióktelep: Nagyvárad és
BAJA. Erzsébet-Királyné utca, volt (Mészáros-féle ház).
Ajánlja a leggyorsabbtól a legfinomabb és a leggyártmányu
butorait és lakberendezését
Kiválóan illés és szolid kivitel. — Jutányos árak. — Könnyű fizetéssel.

iszi kormányzáság szökevényei menekülnek. A csapatok körülzárják a községet. A főkörmányosagnál több küldöttség jelentkezett már kegyelemért.

A francia egyesületi szabadság.

Paris. Az állami és francia hivatalnokok egyesületi jogának védelmére kiküldött szociálista bizottság ma itt gyűlést tartott, amelyen mintegy 4000 ezer ember vett részt. A gyűlés határozatban hívja fel a parlamentet, hogy hajtsa végre az 1884. évi egyesületi törvény kiterjesztését március 15-ike előtt. A vidéken is több hasonló gyűlés volt, amelyen ugyanezt a határozatot hozták.

Az egyház és állam harca.

Paris. A grenobeli püspök és a lelkészek megtagadták a rendőrbiztos által eléjük tett leltartólviteli bejelentések aláírását. Mezőeres környéken fekvő több községben a lelkészek a lelekkharangot huztak meg és gyászdalokat énekeltek, amikor a pénzügyi tisztviselők a templomokban a leltartólvitték.

Telefonhírek.

Budapest, január 30.

Sikkasztás egy postahivatalban.

Szatmármegyében Fernelj községben Gebel Ilona postamesternő 20 000 koronát elsikkasztott.

A hercegprimás állapota.

A hercegprimás állapota rosszabbra fordult.

Földrengés.

Voralbergben vasárnap erős földrengés volt.

Az angol király betegsége.

Az angol király marienbadi orvosa a király kívánságára Angliába érkezett. Erős astmát constatait az uralkodón.

Minden jó honfi és honleány, bojkottálja az osztrák ipart!

H I R E K.

Baja, január 30.

Munkás-szervezetek.

Gazdaságilag eddig csak az ipari munkások voltak nálunk szervezve. A fővárosban az ipari munkások 80 százaléka szervezve van már, s a vidéken is legalább 40 százaléka tartozik a szervezetekhez. E szervezetek működésének jó és rossz oldalát már ismerjük. Az ipari munkások szervezetei a vidéken is számtalan sztrajkot rendeztek. Azt el kell ismernie minden elfogulatlanak, hogy a munkások szempontjából hasznos munkát is végeztek.

Mindenekelőtt azt a célt érték el a sztrajkolók a munkabér, valamint a munkaidő egységessé tétele által, hogy a szervezett ipari munkás ma 20—60%-kal keres többet, mint annak előtte s a 12—16 órai munkaidő is a legtöbb iparágban 9—11 órára redukálódott. Másik eredménye a szervezeteknek az, hogy a kötelekűkhöz tartozókat rendszeres oktatásban részesítik s az általános műveltség terjesztésében épp úgy igyekeznek közreműködni, mind az iskolák. De

egy nagy hibájuk van; oktatásuk felette egyoldalú s túlzottan realizistikus. Ugynevezett szociálista műveltség. Kevés az önálló gondolkozásu munkás, az egyoldalúság alól emancipálni tudja magát.

Kétségtelen tény, hogy az ipari munkások mozgalmá már is jelentékenyen megváltoztatta úgy az ipari termelés, mint a szociális viszonyokat. E változott viszonyok az általánosságban kedvezőtlenek a munkaadóra és kedvezőtlenek a munkásra nézve. De csak általánosságban! Mert az ipari munkás dacára szervezett és műveltebb voltának, ma is csak úgy küzdök, mint azelőtt. Aminek oka az hogy jelentékenyen emelkedett keresetének egy részét, legkülönbözőbb címeken pártelokra kell aldoznia s ezenfelül betegsegélyzöt is kell fizetnie.

Most ugyanigy szövetkeznek, szervezkednek országsszerle a földműves-munkások — különösen az alföldiek — s a kisgazdák is és pedig azok a kisgazdák, akik a saját kis földjük megmunkálásán felül napszámába is járnak.

Az az életigazság, hogy a szervezkedésben rejlik az erő, nem vitatható el s éppen ezért a tisztességes alapon való szervezkedésnek híve minden gondolkozásu ember. Szervezkedjenek a munkások s a munkaadók is és szervezőtüknek alapja a szociális kérdések megoldása legyen — barátságos uton, mely nem rendíti meg a munkaadók létét s a mai viszonyoknak megfelelő jobb sorshoz juttatja a munkást.

Mi van a választói joggal? . . . Ti megfizetett pennalegények, akik a szabadsajtó szemetesdombján elősködő fergek vagytok, akiket csak azért nem lehet tömlőbe zárni, mert a tullozáis magyarlelek a sajtószabadság szent eszményét törvényekkel nem védi a saska-had ellen: hányan vagytok? Sokan — ugye? . . . S ha sokan vagytok, miért nem akarjátok észrevenni, hogy Kristóffy József kivágta az általános, titkos szavazati jog nyelvét? Miért nem üvöltök most, hogy mi lesz a választói joggal? Miért nem vesztitek észre, hogy el akarják ezt sikkasztani? Miért nem dühöngtök, mint rakoncátlan ölebek? Miért nem esaholtok? Miért nem figyelmeztetik a népet arra, hogy a főember, aki titeket is fizet, el akarja sikkasztani azt, amit népszerűsége érdekében megígért? Miért nem valljátok be, hogy a nebulitásiert kiutalványozott obulusokat ti többre becsültétek annál, semhogy e gyalázatos tervnek leleplezésével elveszítétek azt a becsületet, amely benneteket a megvásárlásra kvalifikált? Pedig, hogy el akarják Kristóffyék a választói jogot sikkasztani, erről jó magatoknak is tudomásu van. Egy szerencsétlen, halandó tüzes üszköt dobott a választói joggal a nép közé. Ti pedig, gyújtottatok ezt az üszköt. Most pedig, hogy a nagy illuminatio nem jart a kívánt hatással, vissza akarják szivni az üszköt is, az ígertet is . . . S miért nem vesztitek ezt észre, ti piszkos, undok, kormány-penzen kitarított sajtóperditák? . . . Miért? . . .

Megy a hó. A rég áhított, óhajtott, számított nem soká élveztük. Alig egy-két napig feküdt a hó, megindult az olvadás és lett Baja város utcáin olyan csatagos sár, viz, locs pocs, hogy esoda. Vannak utcák, a melyekben a megáradt hó le úgy elvasztja egymástól a két oldalt házsorokat, hogy csak csónakkal lehet érintkezni. Csodáljuk, hogy a rendőrség nem keres utat és módot arra, hogy a városban ezeket a lehetetlenül gyalagos állapotot megszüntesse. Az utcákból — legalább a forgalmasabb utcákból — el kell takarítani a havat, mert az mégis csak rettenetes, hogy egy városban napokig esetleg hetekig korlátozva legyen a gyalog közlekedés. Az mégsem helyes, hogy ennek az akadálynak az elhárítására még csak kísérletet tegyenek.

Téves hír. Breier Zsigmond, a „Szegei Kereskedelmi és Iparbank” bajai fiókintézetének főnökeről szélében azt híresztelik, hogy központi igazgatósága egy kötelekben levő másik nagyobb intézetének élere nevezte ki és hogy e végből legközelebb tá-

voznék Bajáról. Mint azonban a legilletékebb forrásból — magatói Breier bankfőnöktől — értesülünk ez a hír nem felel meg a valóságnak.

A vallás örültje. Izgalmas jelenet játszódott le tegnap délután a bajai vasut állomásnál. Egy ersekésanádi paraszt ember jart kelt izgatottan fel és alá a váróteremben. Egyszerre csak a jegypénztárhoz lépett és ott jegyet kért. A pénztáros kérdésére, hogy hova, azt válaszolta, hogy egyenesen Jeruzsálembé. A pénztáros elutasítására lármát csapott, hogy ő neki okvetlen Jeruzsálembé kell utaznia, mert találkoznia kell Jézus Krisztussal, hogy őt szentté avassa. Mikor elakartak a boldogtalan embert távolítani, hirtelen kifutott a pályaudvarra és az induló félben levő vonat elé feküdt. Egy rendőr nagynehézen elvonszolta veszedelmes helyéről. Ekkor kijelentette a szegény elmebeteg, hogy ő most villamos vasutra ül és 5 perc alatt Csanádon lesz. A rendőr úgy bírta rá, hogy kövesse, azt mondotta neki, hogy a villamosra csak ben a városban lehet ülni. Bevitte a városházara és innét a városi közkórházba szállították.

Korán érett csemete. Böleskey Lajos egy 15 esztendősi fiu, ki már több ízben követelt el lopást, betörte Eisenberg Károly kereskedő kirakatát és onnét több rendbeli árut lopott. Ma állott Böleskey a bíróság előtt, amikor is kiszült, hogy ez a fiatal gyerek már végig csavarogta egész Magyarországot. A bíróság 1 havi fogházra ítélte.

Állandó rovatta válik a Rosenbaum László támadóinak bünygye. Ma kellett volna ez ügyben az ítéletet kihirdetni, de nem lehetett, mert az egyik vádlott Wolf Lajos nem jelent meg a tárgyaláson. A bíróság a tárgyalást elhalasztotta február hó 13-ára, amikor is a hiányzó vádlottakat előfoga vezetetni a bíróság.

Verekedő molnár-legények. A bácsbokodi gőzmalomban összeveszték a molnár-legények és Balog István, Papp Gyula, Koteschel Vendel elverték társukat, Weisz Lajost. A súlyosan sérült ember feljelentette a bajai bíróságnál bántalmazóit.

Subalopás. Heteyi Pál feljelentést tett a bíróságnál, hogy a multkor, amikor Nagybaracska jart, Szabó József baracska lakos ellopta a subáját.

Szurkálás Bikityen. A esendes vérü sváiban is ágaskodik néha a virtus. Ilyenkor neki durálja magát és verekedik. De nem úgy mint a magyar paraszt, hogy ellenfeleivel szemtől-szembe áll. Ez egy kissé veszedelmes, ezért a sváb hátulról szur és üt. Ifj. Feigl György is Bacsbokodon a verekedés veszedelmesebb formáját kereste, olyan formán, hogy Stark Ferencel minden ok nélkül megtámadta, megszúrta és aztán elfutott. A bajai bíróságnál kell majd ezért felelnie.

Antidol a legjobb gyógyszer fejfájás, ideges fejfájás és natha ellen. E szert nem kell bevenni, néhány csep a tenyerén eldörzsölve s használati utasítás szerint belelegezve, azonnal megszűnteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mondott róla. Kérdezzé ismerőseit: hogy használta-e már az „Antidol”-t amely, nagyszerű hatásaért arany éremmel lett kitüntetve. Egy üvegecske ára 1 kor. 20 fill. és tizenötször mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható:

Modern tápítal. Idegesség, álmatlanság, vérszegénység, étvágytalanság ellen leginkább a Hercules-sört használják újabban, mert e kitünö malata tápsört különlegesség hatásos hízlató is; gyengékedőknek, lábadozóknál kiváló erősítő és a mellett nagyszerű asztali ital, mint azt elsőrendü tanárok és orvosok is igazolják. — Kapható minden jobb fűszerüzletben. Nagyban: Hercules-sörfőzde, Budapest, VII. Bethlen-tér 3. honnan árjegyzeket ingyen és bérmentve, 5 kg. próbaküldeményt pedig (6 üveg) postán utánvétellel küldenek. Főraktár Baján: Deutsch M. Matyas cégnél.

Orvosok a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a Gyarmati-féle csukamájolajról. Es ez természetes is, mert

a Gyarmati Emil gyógyszerész csukamájolaja sem a felnőtteknél sem a gyermekeknél nem fog undort kelteni. Ez a kiváló Gyarmati-féle gyógy, és táp szerhatásában fokozott, amellyel nincsen meg a más csukamájolajakat jellemző kellemetlen íze és szaga. Egy üveg szagtalan Gyarmati-féle csukamájolaj ára: 1 kor., 60 fillér Gyarmati Emil gyógyszerészében Baján. Kizárólag orvosai rendeletre kapható ezen csukamájolaj Jodvassal és Phosforral is készítve.

A magyarországi építőmunkások orsz. szövetségének bajai csoportja saját könyvtára javára 1906. évi febr. hó 18-án az „Arany Bányá” vendéglő összes termeiben Vajda Sándor zenekara közreműködése mellett táncal egybekötött színelőadást rendez. Színe kerül: a Virágfakadás vigjáték 1 felvonásban. Irtai Murai Károly. Ezt követi Sziklai Jenő és Varadi Izsó kupléjai. Jegyek előre válthatók: ifj. Pock József ur kereskedésében a főterem és az egyleti helyiségben Patak-utca 16 szám. Bővebbet a meghívók.

Budapesti gabonatözsde.

Déli zárlat.	
Buza áprilusi	17 08
Rozs áprilusi	13 96
Zab áprilusi	15 04
Tengeri májusi	13 98

Bajai gabona piac.

Buza	15 60—16 00
Rozs	12 60—12 70
Zab	13 40—13 60
Tengeri	12 90—13 00
Arpa	13 40—13 60

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS.

Mindazok, kik drága jó gyermekünk, **Vidovits Anna** halála alkalmával kegyes részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Vidovits Benő és neje.

REGÉNY.

Titokzatos esetek.

54. XXIII. Fejezet.

Féj a gonosztett következményeitől.

Compton-Hallban rendkívüli népszerűségre tettek szert az új lakók. Alig érkeztek meg a vendégeik, a kiket hosszabb időre hívtak meg a kastélyba, már is egy balra szóló meghívót küldtek ismerőseiknek, a melyre sokan ígérkeztek. Mások pedig abban a nézetben voltak, hogy rossz izlésre vall Morrowék részéről, hogy nem várják meg, míg más ad mulatságot, hanem ők kezdik.

— Természetes, hogy a helybeli kedvelt tehetségeket mind meghívom — mondta — és miután a kastély is tele lesz akkor vendéggel, sok szereplő kikerül mi közülünk is. Több zenésztől vendégem megígérte már a közreműködését. A hangversenyt a bál előtt kell megtartanunk, mert a bál után való nap elutaznak a vendégeink.

Spongne, a lelkész neje jötevé tündérnek tartotta Krisztinát és el volt ragadtatva tőle. —

— Azt hiszem, hogy a mit ön a kevesz, az mindig sikerül, drága asszonyom. Igazán nagylelkűség öntől, hogy annyi fáradságot vesz magának, mikor minden idejét igénybe veszi a társaság. Remélem, hogy többen követik majd az ön példáját.

Krisztina mosolygott és összehúzta magát, mint a macska erre a hízélgésre, míg szemében gúnyos tekintet volt kifejezve.

— Atyám rendkívül örül, ha látja, hogy el vagyok foglalva, azt mondja, hogy akkor nem érek rá a multon bankódnál — felelte Leachné komolyan. — Ő nagyon önzetlen; csakis a gyermekeire gondolt!

— Morrow ur is megtisztelti jelenlétével az előadást? — kérdezte Spongne.

— Minden bizonynyal! Minden embert elhozunk, mint a hányókat az áldozatra; már a jegyeiket is megtartottam. A családsegünk is mind el akar jönni; a menait csak nélkülözni tudunk, elküldjük.

— Már sokféle szerepet játszottam, de ez tultes valamennyien — mondotta magában. — Az a jó asszony föltétlenül bizik bennem! És én jót állok róla, hogy a legkitünőbb előadással hálalom meg bizalmát, bár valami titkos oka is lehet az én jötekonyságomnak!

Morrow jól mulatott, mikor Krisztina elmondta neki a lelkészével folytatott párbeszédet.

— Nem lett volna szükséges az öltözködés miatt szólnia — folytatta a hízélgő hang a Morrow felébe.

— Nem. Különösen meg kell könnünk a vendégeinket, hogy a legegyszerűbb tögában jelenjenek meg; de, remélem, tudja mindenki, hogy bált adunk. Nincs jobb alkalom a dragakövek viselésére! Hogy ragyognak és tündökölnék a villanyfénynél a táncoló hölgyek nyakán és fején!

— Oh, igen, minden levelemben megemlítettem a bált, mint vonzóerőt. Azt hiszem, hogy kitünő társaságot válogattunk össze. Olyan hölgyeket hívtam meg a kikeről tudom, hogy versenyeznek egymással az ékszerekben! Lássuk csak, kinek is van tehetsége a zenéhez? Spongne nagyon sokat remél az új szereplőitől. Ebből azt következtetem, hogy eddig nem nagyon sikerültek a hangversenyek, a mivel nem akarom leszólni az éneküket!

— A fiatal Montefiore Izsák kitünő tenorista — mondta Morrow.

— És ki legyen az? — kérdezte Krisztina.

— Nem beszéltem még róla? Még valóságos fiu, legföljebb huszonkét éves, árva és sok Izsák megtakarított vagyonának a birtokosa. Szép az alakja és a megjelenése, tizes, barna szemek, oliv arcbőr és nagyon szabályos vonások.

— De talán nem akar majd Spongneknek énekelni, miután zsidó származású?

— Azon ne argódj! Izsákot protestáns vallásban nevelték. Anyja angol nemesnő volt még pedig nem élszegényedett. Később nagyon hasznunkra lehet. Nyisd ki a szemed és ne engedd meg, hogy valamelyik leányra vesse a szemét!

(Folytatjuk.)

3 hold szálló

A VANCZAGAI DÜLÖBEN HÁZZAL ÉS TELJES FELSZERELÉSSEL ELADÓ.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A szeremlei utca 81. szám alatt levő **Mihalovics-féle** jó karban levő egész lakóház, beltelekkel, kitünő ivóvizü kuttal **február hó 3-án d. u. 3 órakor** bírői árverésen (a járásbíróság árverési helyiségében) elfog adadni — Bánatpénzül 144 korona azonnal lefizetendő.

44. szám. végrh. 1905.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó a 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. törvényszéknek 1905. évi Sp. I. 666/2. számú végzés-következtében **Dr. Fischof Zsigmond** ügyvéd által képviselt **Herzfeld Jakab és fia utódai** javára **Berger Ignác** ellen 953 K. 63 fill. s jar. erejéig 1905. évi november hó 27-én foganasított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1698 K. 10 fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: bolti rövid és fűszer áru cikkek, 2 ló, 2 kocsí és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásb. 1905. évi V. 1090/3. számú végzése folytán 953 K. 63 fill. tőkekövetelés, ennek 1905. évi megos hó 5-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 104 K. bíróilag már megállapított költségek erejéig, Dávodon alperes lakásán leendő eszközzésére **1906. évi február hó 6-ik napjának délelőtti 10-ik óráj**a határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg-többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján 1906. évi jan. 19-ik n.

Szegő Jozsef

kir. bír. végrehajtó

Ha köszvényben, reumában szenved,

ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg **Dr. Flesch-féle**

☉ köszvény-szeszt ☉

mely csuza, köszvényit, reumat, kéz-, láb-, hát- és derekfájást, kezek és lábak gyengeségét, útes, erőltetés, rándulás, ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégebb bajokból is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használt. Kapható a feltalálónál és egy-egy dűli készítőnél:

Dr. Flesch Emil „Magyar Korona” gyógyszerészében Győr, Baross-ut 24. szám.

1/2 deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük.



Kocsis

felvétetik a Spitzer-féle téglyagyárban.

